

# HIREK.

## ALKONYODIK . . .

SZEGED, október 11.

De nekünk hajnalodik! — Az ellenforradalom lánglelkű Páter Istvánjának ezt a néhány szavát idézte tegnap Teleki Pál és ennek az idézetnek kapcsán megemlékezett arról a férjéről, kinél derekabb, becsületesebb, magyarabb és lelkesen szorgalmasabb hazafi nem szolgálta a gólgótas Magyarországot akkor még kevésreményű szent ügyét.

Gróf Károlyi Gyuláról emlékezett meg tegnap Teleki Pál, arról a férjéről, aki önzetlen és nagy lelkesedéssel és az övéhez hasonló önzetlen és nagy lelkesedés hitével mindenki, elsőnek kezdte meg a vigasztalan romok eltakarításának és a pusztulás térein az újjáépítésnek nagy, fenkölt és tüskésen háládatlan munkáját.

Emlékezzünk meg mi is gróf Károlyi Gyuláról, aki most megszállott területen él és — szenved. Emlékezzünk meg hálás szívvel róla, aki, ha részvétlenség, aknamunkák és ellenséges idegenérek következtében sok eredményt nem is tudott elérni, de példát mutatott, megszívelhető és megiszívelendő példát teremtett arra, hogy a hazáért és a hazának a reménytelenség esüggédése nélkül önzetlenül és becsületesen kell dolgoznunk.

Mert nekünk csak akkor — hajnalodik!  
S. C.

— Magyar művészek képkiallítása a Szegedi Napló házában. Nyitva egész nap.

— Párba. Horthy Béla festőművész, volt képviselő, az elmúlt napokban sértő módon nyilatkozott dr. Gaál Endréről, a népjóléti miniszterium államtitkár jelöltjéről. A sértő nyilatkozatért Gaál Endre provokálta Horthy Bélát. A megbizottak kárdejtőben állapodtak meg. Az ellenfelek a párbajt vasárnap délután vívták meg, nyomban az első összecsapásnál Horthy Béla a bal halántékán egy több centiméter hosszú éles vágást kapott, amire a segítők bebiztosították a párbajt.

x Hangverseny a Belvárosi Moziban. Nagyszerű hangversennyel lesz a Belvárosi Muzi, mint hangversenyterem felavatva folyó hó 21-én délután 6 órakor. Ezen alkalomra sikerült az igazgatóságnak hazánk és a kontinensnek is egyik legjelesebb hegedűviruozt és mesterét, Fűredi Lándort megnyerni, aki művészi körökben főleg mint „Staccato király” is elismert. Az est magas színvonalát ereli az, hogy Fűredi mester gyönyörű szóló-számait mellett még Beranyi Jánossal, a kiváló zongoraművésszel szonátákat is fognak előadni. Jegyek előre válthatók a Belvárosi Muzi pénztáránál.

— Világjáró magyar fiúk. A világháború nyomai talán sehol sem olyan szármalmasak, mint Északfranciaországban, amelyet a németek romhalmazzá változtattak. Az újjáépítés munkája most folyik s a franciák régebben tárgyálnak a magyar belügyminiszter megbízottaival, hogy ötvenezer kubikos-munkást adjunk nekik a nagy restauráláshoz. Nem lehetetlen, hogy a tárgyalások rövidesen eredménnyel végződnek s akkor félszáz ezer magyar fiú szaporítja a világjáró magyarok számát, akiket a világháború vihara a vén Európa minden csücskébe elsodort már. — A Franciaország felépítésén munkálkodók között most is vannak magyarok szép számmal. Szegediek különösen könnyen kerültek ki a szegedi francia megszállás alatt. Egy ilyen magyar munkásnak levelét olvastuk a napokban. Az illető, aki famunkás, azt írja, hogy tühötön megy a soruk s kedélyesen jegyzi meg: „Kár, hogy havonta csak körülbelül ezer koronát tehetnek félre. Ha átmennek Belgiumba, még többet kereshetnek”. — Ugy látszik: az országok újjáépítésén munkálkodni nem is utolsó foglalkozás.

— Van világítás! Egyik szegedi lap vasárnap arról adott hírt, hogy a szegedi légszuszgyár szén híján vasárnap beszünteti üzemét, illetőleg azt csak korlátozással fogja fentartani. Ezzel szemben a gázgyár igazgatójától azt a felvilágosítást kaptuk, hogy egyelőre 3 napra való szénrel el vannak látva és remélik, hogy Teleki miniszterelnök érdekében történő intervenciójának is lesz foganatja. Mint köztudomásu, a világításban vasárnap tényleg nem történt a szokottnál nagyobb korlátozás.

x Kérjük a t. előjegyzőket, hogy Filharmonikus bérletjegyeiket legkésőbb szerdán délután 5 óráig a Belvárosi Muzi irodájában átvenni sziveskedjenek. Az igazgatóság.

— Leesett a padlásról. Németh Sándor ötvenhét éves Arva-utca 17. szám alatti lakos ma reggel, midőn létrán a padlásra akart menni, megcsuszott és lezuhant az udvar kövezetére. Súlyos belső sérülésekkel beszállították a kórházba. Állapota válságos.

— „A legszebb harisnyák”  
Rövidárusnál, Gizella-tér 3.

— Másfélmillió értékű csempészet ékszerárut kobozott el a határrendőrség. A láncosokra és csempészekre nem jó világ jár mostanában, mert a hatóságok a régi szokástól eltérően, úgy megfenyítik a tettenért dologkerülőket, hogy hamarosan az egész láncosvilág kénytelen lesz a tisztességesebb foglalkozás után nézni. A napokban egy ékszerügynöktől kobozott el a fővárosi határrendőrség másfélmillió koronára értékű ékszer, mivel bebizonyosodott, hogy az ügynök az ékszerket busás haszon reményében Jugoszláv területre akarta kicsempészní. Az érdekes csempészés részletei a következők: Néhány héttel ezelőtt Weisz Ernő budapesti ékszerügynök Szegedre érkezett, hogy másfélmillió koronára értékű ékszerárut Jugoszláviába csempésszen. A megérkezése utáni estén bement a Belvárosi-kávéházba és egy társat keresett, aki őt a határon átsegítheti. A kávéházban időző detektívek figyelmesek lettek a jugoszláviai cicerónét kereső idegenre, aki valósággal kiabálta, hogy neki Magyarország kicsi, ezért Svájcban, Jugoszláviában és Romániában „dolgozik” és igazolásra szólították föl. Bent a rendőrségen azután kiderült, hogy Weisz Ernő utitáskájában másfél milliónyi ékszer hozott magával a fővárosból, mire a szegedi rendőrség áttette az ügyet az illetékes budapesti hatóságokhoz. Mult hét végén tárgyalta a csempészés ügyét a fővárosi határrendőrség és Weisz Ernő ékszerkészletét — tekintettel arra, hogy az országból ki akarta csempészní, — elkobozta az állampénztár javára.

Jön! A halál hírnöke Jön!  
Főszerepben LEGÁR.  
Jön! a Belvárosi Moziba Jön!

x Filharmonikusok idej első bérleti hangversenye csütörtökön délután 5 órakor a Belvárosi Moziban. Jegyek a nappali pénztárnál kaphatók.

x Kőváry Imre orvosi műszerek, kötszerek, betegápolási és fotografiai cikkek nagy raktára, Karász-u. 10. (Prófiával szemben.)

Megérkeztek

prima minőségű őszi divatszöve-  
teim, melyektől a legjobb kivitelben

nadrágot 980 kor. öltönyt 2850—3500 K felöltőt 2300 koronáért

a legújabb divat szerint készíték. GEIGNER  
LIPÓT férfiszabó Korona-utca 15. sz. 162

— Nagy vasuti szerencsétlenség Franciaországban. A Havasiroda jelentése szerint a páris—nantesi expresszvonat Maison—Lafitte-től 6 kilométernyire beleütközött egy tehervonathoz, 30 ember meghalt és ötvenen megsebesültek.

x Cezarina! Az utóbbi években a filmtchnika fejlődésével sok csodás és nagystilű mozgóképek kerültek már vetítésre, de valamennyi közül kiemelkedik az a nagystilű filmalkotás, amelyet a Korzó-Muzi mutat be szombattól kezdődőleg három héten át Cezarina! címen. Ebben a filmben a dekoratív művészet a legmagasabb fokot érte el és az a millió, amelyen a darab cselekménye keresztülhalad, elkápráztatja a nézőt. Egy porcikányi unalom, technikai, vagy rendezői hiba nincs ezen a filmben. Mindent fölülmul azonban a főszereplőnek, a szépséges Mia May-nak tökéletes játéka és partnereinek bámulatos alakítása. A néger király, az ophiri főpap, a kínai orvos és a többiek mind oly művészi nyújtottak, amire a filmjatszásban eddig példa még nem volt. A film nyolc részből áll és hat folytatásban kerül vetítésre. Az első részt, A fehér műzmet szombaton, október 16-án játsza a Korzó-Muzi. Jegyek már válthatók.

— Meglopta az édesapját A szarvasi rendőrség ma telefonon felhívta a szegedi államrendőrséget, hogy a városban nyomoztasson Andriksa Béla 25 éves magántisztviselő után, ki tegnap édesapjától tízezer korona értékű ékszeret lopott és azzal megszökött.

x Halálos zálog címen egy bizar elgondoláshoz, amerikai filmet vetít hétfőn és kedden a Korzó-Muzi. A különleges témájú film, egy amerikai milliárdos, sikkasztó alkalmazottja feleségét veszi zálogul.

x Környei Béla a m. kir. Operaház első tenoristája és Környei Paula a Magyar Színház tagja október hó 22-én és 23-án tartja hangversenyét. A zongorakíséretet Fehér Gizella zongora-művész nő látja el. Jegyek szerdától válthatók Bárd hangversenyirodában.

— Fizessen elő Szeged legelső és legnagyobb kölcsönkönyvtárában Szalaynál (Kigyó-utca 1).

x Karbitlámpákat minden rendszerben állandó karbit-ellátással szállít Szántó József gépáruháza, városi bérpalota.

x Elsőrendű javítóműhely. Iritz József műorás és ékszerész, Dugonics-tér 11. (A Bruswetter-cégnek 10 évig volt elsőrendű szakmunkása.) Ajánlja pontos óráit és modern ékszereit. Tört aranyat magas árban vesz.

x Hoffer és Társa képkereskedés Kelemen-u. 7. Képkerműhely Iskola-utca 18. 6

x Kakuszi műasztalos butorak-tára Szeged, Tisza Lajos-körut 20., dr. Gróf-palota. 275

— Magyar művészek képkiallítása a Szegedi Napló házában. Nyitva egész nap.

Most érkeztek! Nagy választékban!

Elsőrendű minőségű, férfiruha és átmeneti kabát

ujdonságok 194  
Balázs Jenő férfiruha nagy áruházában 11  
SZEGED, SZÉCHENYI-TÉR 2

## Az Ébredő és a Felébredt Magyarok Összetűzése.

BUDAPEST, október 11.

Vasárnap délutánra pártülést hívott össze a bizottság vezetősége a Wenkheim-palotában. Már napokkal ezelőtt azt rebesgették, hogy a gyűlésen az Ébredők Egyesülete ellen indítandó támadás nyilvános bejelentéséről lesz szó. A gyűlés tendenciájáról értesült az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetősége és megállapította, hogy a gyűlésen a támadást olyanok akarják az egyesület ellen vezetni, akiket az egyesületből kizártak és később a Felébredt Magyarok politikai pártját megalakították. Ennek tudatában 80—100 ébredő jelent meg a gyűlésen.

A gyűlést Weisz Konrád képviselő nyitotta meg, majd Dinich Vidor képviselő szólalt fel. Dinich szeméretet az Ébredőknek, hogy Haller kultuszminisztert gyűlésükön beszélni engedték. Ebből konzekvenciákat vont le az Ébredők intezigenciájára nézve. A jelenlevő Ébredők tiltakoztak a beállítás ellen, mire a tömeg az Ébredőket ért támadás miatt zajongani kezdett. Az izgalmat Friedrich sem tudta lecsillapítani. Ezután dr. Herkelyi, az Ébredő Magyarok igazgatója szólalt fel és kimutatta, hogy az Ébredők megnövekedett súlyát kizárólag egyéni érvényesülést kereső tagok akarják aláásni. Most is tervszerű orvtámadás indult meg, de az Ébredők elibe állanak. Az Ébredők révén senki miniszterelnök nem lesz, az árulók pedig elveszik kemény büntetésüket.

Végre annyira elmérgesedett a helyzet, hogy a gyűlést be kellett zárni.

## KORZÓ-MOZI

TELEFON: Igazgatóság 455.  
Pénztár 11-85.

Hétfőn és kedden, október 11. és 12-én

Amerikai film!  
Corvin-monopol!

## Halálos zálog.

Amerikai dráma 6 felvonásban.

## Fájdalmas élet.

Dráma 3 felvonásban.

Előadások köznapokon 5, 7 és 9 órakor,  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

## Tőzsde.

SZEGED, október 11.

Szegedi árfolyamok: Romanovban és márkában volt nemi üzlet, a budapesti előtőrsdnről beérkezett kurzusok alapján nemi szilárdságra lehet következtetni.

Lei ———, Márka 5.44 ———,  
Frank ———, Svájci frank ———,  
Dollár ———, Napoleon ———,  
Lira ———, Rubel 3.57—3.60, Szokol  
———, Dinár 10.80 ———, Léva ———,  
Szeged-Csongrádi takptr. részv. ———.

Budapesti záróárfolyamok: Lei 645—675, márka 535—555, font 1200—1250, fr. frank 23.50—24.60, sv. frank 5.50—55.50, dollár 345—365, Napoleon 980—1020, ira 1350—1440, rubel 340—365, sokol 440—455, kor. dinár 1050—1.20, fr. dinár 1050—1150, leva 540—580, osztrák 97—102

ZÜRICH, október 11. (Nyitás.) Berlin 9.75, Newyork 6.27, Milano 25.35, Prága 8.15, Zágráb 5 —, Budapest 1.70, Bukarest 11.70, Bécs 2.20, osztrák bélyegzett 1.75.

v Vágó Ernő hites tőzsdeügynök, mindentéle tőzsdei megbízást elfogad.